

孤山有邻 大爱无疆

·高亚梓·

靖江特稿

今天我们在这里隆重举行2012年度政协奖学金颁奖仪式。首先我要向获得政协奖学金的97名同学表示热烈祝贺,不仅要祝贺你们光荣地成为政协奖学金的获得者,更要祝贺你们在自强不息的人生道路上迈出一个个坚实的脚步,取得一个个可喜的成绩。

其次我要向长期以来关爱孤儿的各位领导、嘉宾以及全体政协委员表示衷心的感谢。关爱学龄孤儿,是靖江政协的一个传统。政协奖学金是市政协面向全市所有品学兼优的学龄孤儿设立的奖学金。自2007年设立以来,已经成功地颁发过五届。2008年汶川大地震后,政协奖学金还曾走出靖江,将委员们的爱心播洒给四川绵竹的孤儿们,直到十一届政协届满为止。今年3月,政协换届时,苏增耀主席特别嘱咐我们要将政协奖学金进行下去,这是他唯一的要求。其心殷殷,其情切切,令人动容。今天我们在这里颁发第六届政协奖学金,共同见证政协委员捐资助学、回报社会的慷慨义举,切身感受政协委员心系学子、支持教育的炽热情怀。我们接过政协奖学金这根爱心接力棒,一定会让它更加闪亮,影响更加深远。

这次,我们借座新的靖江市第一高级中学来颁发政协奖学金,是经过郑重考虑的。市一中是我市办学历史最为悠久的中学,首届、二届政协奖学金颁奖仪式都放在市一中举行。第六届政协奖学金又回到市一中,这是十二届政协颁发的首批奖学金,也是在新的市一中颁发的首批奖学金。从象征着文运昌盛的魁星阁下、马洲书院旁,搬到涌动着开发热潮的城北园区新址,市一中跳出了原有的“窠臼”,腾挪出大格局,振奋出新气象。我们选在这里隆重举行奖学金颁奖仪式,目的就是要激励同学们奋发向上,积极开拓人生的新空间,不断提升人生的新境界。

市一中新址与“苏中第一山”孤山相去不远是近邻。孤山虽小,却是长江北岸、南通之上、金陵以下,苏北大平原唯一的一座山,故而得名。孤山虽不高不险不峻,却让一方水土有了海



图为市政协主席高亚梓等市领导为2012年度政协奖学金获得者颁奖。朱其摄

拔,让一座江城有了高度。孤山与孤儿同有一个“孤”字,存在一些相似或共通之处。与这样的山为邻,同学们可以从它身上获得一些启迪,学到不少东西。在此,我借孤山之名,对同学们提几点希望:

孤山有志。在江中时,它立志做中流砥柱,挽起浪花千朵;在岸上时,它立志做擎天一柱,守望良田万顷。与孤山为邻,我们要做有志向的人。志当存高远,要立报国志。我们熟知的周恩来总理,从小过继给叔叔,但不久叔叔就去世了,九岁时,生母、嗣母相继因病去世,而生父又为了生计长年在外奔波,全家生活的重担都落在了周恩来肩上。就在这样艰辛的生活重压下,周恩来还不忘“为中华之崛起而读书”,最终成为一代伟人。我们的国家经过三十多年的改革开放,各方面发生了翻天覆地的变化。中华民族的伟大复兴将由你们这代人实现,同学们要勇敢地挑起这重担,要立下为中华民族的伟大复兴而学习的雄心壮志。要通过学习早日成才,以实际行动报答祖国和家乡,报答人民和社会。世界上没有哪件事,不动手就可以实现。现实可能残酷,但只要

冬界

你愿意走,就总会有路。每天前进一小步,离我们的远大目标就会越来越接近。孤山有德。在靖江人的心目中,长江慈厚宽广如母,孤山沉稳坚毅如父。困难时期,孤山上生长的树木、风化的石粉救了很多人命。与孤山为邻,我们要做有道德的人。要磨砺精神品质,锤炼道德修养,在战胜困难和考验中成长成才。雷锋在不满七岁时就沦为孤儿,在党和人民政府的关怀下才得以幸福成长。“雷锋出差一千里,好事做了一火车。”他以“钉子”精神刻苦学习,不断提高为人民服务的本领;以甘当“螺丝钉”的精神,干一行、爱一行、钻一行,在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹。要成才,须先立德。同学们在未来的道路上,要把关爱作为奋进的动力,直面挫折、战胜困难。发扬百折不挠、顽强拼搏的精神,保持积极乐观、宽容平和的心态,培育诚实守信、团结互助的品格,磨砺意志,完善自我,不断迎接新的挑战,成为一个大写的人、站立着的人。

孤山有为。孤山上满目苍翠,是调节靖江呼吸的天然绿肺;孤山下埋着煤炭,是储藏温

暖人心的能量仓库。与孤山为邻,我们要做有作为的人。“有作为”,就是要成为对社会有用的人。当前同学们最主要的任务就是要发奋学习,锻炼能力,做好服务社会的准备。刚才发言的常烨同学就是一个很好的例子,在家庭条件极其艰苦的情况下,发奋读书,以优异成绩考取了大学,在人生道路上迈出了成功的一步。“最聪明的学生就是那些善于用知识武装头脑的人。”学有所成来源于“勤奋”和“会学”这两个法宝。态度上要刻苦,方法上要科学。“会学”比“学会”更重要。只有掌握科学的学习方法,我们才能触类旁通,融会贯通,甚至无师自通。一个具备学习能力和实践能力的人,才能更好地适应社会,更快地成长为国家需要的栋梁之才。

孤山有邻,大爱无疆;有邻孤山,三生有幸。同学们,我们给大家颁发的奖学金数额虽然不多,但是代表了广大政协委员们的一份爱心。我们希望同学们能感受到关爱,将其转化为奋进的动力,并将这份正能量传递出去,让更多的人得到温暖。

最后,衷心祝愿各位嘉宾、老师们身体健康,万事如意;祝愿同学们学习进步,早日成才;祝愿市一中人才辈出、明天更辉煌!

(2012年9月3日)



政协会徽及含义



中国人民政治协商会议的会徽,象征着全国各族人民的大团结。会徽的整个图案庄严富丽,它以一颗红光闪闪的五角星、四面迎风飘扬的红旗和白色地球衬托的红色中国地图为中心,光芒四射的蔚蓝色天幕作背景,周围是红色缎带连接起来的瓦蓝色齿轮和金黄色麦穗。这个会徽是1949年7月由新政协筹备会制定、通过的。

政协会徽体现了“无产阶级领导的、以工农联盟为基础的各民主阶级大团结”的精神。这个会徽是

由张仃和周令钊设计的。设计者对图案的原说明是:一、红是表示无产阶级领导;二、齿轮、嘉禾表示工农联盟为基础;三、四面红旗表示四个阶级(即当时的四大阶级:工人阶级、农民阶级、小资产阶级、民族资产阶级)的大联合;四、地图表示新中国,背景光芒四射。此外,红星下面的“1949”四个阿拉伯数字,表示中国人民政治协商会议诞生的年号;缎带上的“中国人民政治协商会议”10个金色仿宋字,标明了人民政协的全称。这个设计图案

经周恩来批示交新政协筹备会常务委员们传阅后,认为较好地体现了筹备会提出的指导思想。后经筹备会常务委员会主任毛泽东批准,在1949年9月21日开幕的中国人民政治协商会议第一届全体会议上正式使用。

中共十一届三中全会以来,我国的阶级关系已经发生了根本的变化,但政协会徽所体现的各族人民大团结的精神,对我们的爱国统一战线工作仍然具有重要的意义。

高亚梓工作动态

靖江政协网全新改版

9月12日上午,市政协主席高亚梓点击开通了全新改版的“靖江政协网”,标志着市政协信息化建设迈上了新台阶。

改版后的靖江政协网新设了“政协多媒体”、“政协微博”、“委员之窗”、“专题活动”、“意见建议箱”、“容湖文苑”等多个栏目,新增了视频点播、互动交流等功能,让委员与公众了解和参与政协的工作,利用信息技术更好地实现建言献策、参政议政。新网站为232个政协委员开设了登录专区,委员只要凭注册账户登录即可在线提交提案、社情民意等,公众也可通过“意见建议箱”直接提交相关意见和建议,进一步加强了与委员和公众的联系和沟通,使网站真正成为展示政协风采的窗口、政协委员喜爱的家园。(吴思宇)

调研考察

舟山市普陀区政协来靖考察

8月30日,浙江省舟山市普陀区政协主席杨小毛带领政协机关干部和部分经济界政协委员来我市考察船舶制造业。市政协副主席王维三、秘书长徐柯及政协经科委负责同志、市经信委相关领导等陪同了考察。市经信委副主任孙学山向考察组一行介绍了我市发展船舶修造及配件制造产业的相关情况。考察组一行还参观了新扬子船业和亚星锚链两家企业,听取了相关企业经验介绍。杨小毛表示靖江、舟山两地都将船舶制造业作为支柱产业,在新一轮产业转型升级中,靖江预判准,应对早,措施实,值得舟山学习借鉴。(马鉴)

文史天地

靖江农谚(六)

【关节发痛,不雨就风】这是天人感应的一种现象:凡患有风寒串痛、跌打损伤经手术后效果不佳等患者,风雨来临时必有一定程度的酸疼痛痒感觉。

【西风刹雨脚,泥头晒不白】春天吹西风时雨止,是遇上冷空气来临;但春季是以暖湿气流为主,冷暖空气交会,晴天肯定不会长久。

【西风响,蟹脚痒】当秋末冷空气来临时,是螃蟹迁徙的时机。

【西北开天锁,明朝大太阳】指阴雨天傍晚西天云层中露出太阳,则表明已有一股强势冷气团来临,明天将会放晴。

【早晨“立秋”凉爽秋,午后“立秋”闹揪揪】民间认为“立秋”时辰早晚能预示秋后一段时间气温高低。“闹揪揪”是指热得烦躁揪心的样子。亦有“夜秋凉爽昼秋热”的说法。

【早蚯出太阳,晚蚯迎雨场】这是气象上的物候现象:早上听到蚯蚓声,天会放晴;晚上听到蚯蚓声,则会下雨。

【有水无肥收一半,有肥无水收哭干】说明水是作物(尤其是水稻)的命,肥是作物的劲。

【有钱买种,无钱买苗】警示人们应充分备足种子,因为种子不够趁早可以买到,而幼苗不够就难以买到了。

【行了春风,必有夏雨】春天多风,则夏季必然多雨。

【收麦如救火】比喻麦子成熟时,应及时抢收,恰似救火一样紧急。

【年初看天估庄稼,晨霜九豆十棉花】据说年初九早起看到了重霜,则预示当年豆类作物将是个丰收年;而年初十见重霜,则对当年棉花有利。

【年初西风贵小猪,哪天应对那月裕】这是老农常讲的话,反映了农民祈求丰收的愿望:比如说年初五刮起了西风,则应对当年的五月,小猪就会卖上一个好价钱。(吴汉荣)